

三湘都市报 A08

福

兔

春

2023

新春特别报道

2023年1月19日 星期四 编辑贺齐 美编叶海玲 校对张郁文

# “含兔量”飙升，周边产品热卖

长沙市场不少品牌推出兔年限定商品，更有“兔元素”热门打卡点涌现街头



在位于长沙市芙蓉中路的一家玩具店，市民正在选购兔年周边礼品。



扫码看视频

兔年春节即将来临，各类生肖周边产品占据市场C位。除了兔子文创产品外，含有兔元素的服饰、化妆品、蛋糕、玩具等也是热销品。1月18日，三湘都市报记者走访市场发现，不少大品牌都推出了兔年限定商品、礼盒以及联名商品。 ■文/图 三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言

## 兔年周边产品上新热卖

记者走访发现，长沙不少大型商场春节气氛满满，推出了兔年周边产品。在长沙市开福区的富兴时代广场，进门就是商场特别策划的“2023年兔年互动展”，吸引不少市民拍照打卡。

“兔年贴画价格是14.9元/张，玩偶兔小挂件价格是17.9元，还有兔年对联等，都卖得不错。来年货区采购的顾客，有八成都会买些年味小物带回家。”富兴时代购物中心二楼年货区的工作人员介绍。

兔年主题的饰品也人气飙升。芙蓉中路附近的“萱子”饰品店内，“五兔报福”礼盒被放在店面的最显眼处，“这款新品礼盒有5个红色小兔挂坠、3条款式不同的手链项链，顾客可以随意搭配，才上架一天就卖出了十多套。”店员李女士称。

在芙蓉中路附近的玩具反斗城内，门店入口处摆放了许多兔年玩具。“好运到来”兔年积木、萌萌哒的手工兔灯、萌兔纳福手工玩具包……店员赵先生表示，近期来店消费的顾客都会更倾向于购买兔年玩具，比如这款售价为49.8元的兔灯是店内的新品，很多小朋友都喜欢。

## 品牌推出兔年限定商品

春节市场“含兔量”直线飙升，不少品牌也推出了限定商品和礼盒。

1月17日，飞亚达透露祈福系列兔年生肖限量款产品，已于品牌官方线上线下门店发售。SK-II与老牌国货大白兔联名，推出限定款神仙水，外包装让人一下就联想到大白兔奶糖。野兽派也重磅推出“小兔有戏”系列贺岁好礼。

长沙各大商场也纷纷加入“兔元素”，营造浓浓的节日氛围。在长沙国金中心，由荷兰艺术家汤姆·克拉臣创作的坐着的兔子雕塑成为热门打卡点。在北辰三角洲大悦城，8米高的大白兔引发人们驻足拍照。

来自京东的平台数据显示，进入2022年的12月，与“兔年”相关产品同比增长了30倍。众多大牌推出的生肖兔元素、IP联名的新年限定款也销量上涨。而淘宝天猫搜索数据显示，年货节期间，过年喜庆服饰的搜索量同比增长33倍，可爱的兔子毛衣搜索量增长28倍。

业内人士指出，春节换新是消费者的需求和习惯。对企业而言，为商品增加“含兔量”可助品牌创新，探索远离日常风格和范围的领域。同时，赋予产品稀缺性，进一步满足消费者个性化需求。

## 经济信息

### 农业银行益阳分行：一路支持“贷”来一路成长

“年前把工资订单款项都结清了，大家都回家过个欢喜年！来年收购粮食，更新农机设备的贷款也到账了，我也能过个舒心年！”益阳市安化县东安镇古溶村的彭务平看着农行掌上银行的贷款到账信息，乐呵地说。

2022年12月28日，彭务平在农行的贷款到期了，刚结清一年的款项，又还清了银行的贷款，年后就要买新设备，手头资金吃紧。他马上向农业银行安化支行客户经理朱永胜表达了想重新申请贷款，争取资金尽早到账的需求。朱永胜二话不说开始信贷调查流程，白天穿梭忙碌在农田厂房，晚上在办公室伏案疾书，赶在农历年前将其贷款投放到位了。“这些年农业银行真的帮了我很多，不仅不间断地提供信贷支持，还帮我销售大米，每年至少从我这儿订购500斤大米。”提起农行，彭务平言语间满是感激。

彭务平是当地种粮大户，今年已是是他从

## 新春走基层

### 节前订单旺 企业赶工忙

三湘都市报1月18日讯 临近春节，长沙市星沣传动机械有限公司在加班加点赶订单，今年的订单已排到3月；在2023年春节期间，博世长沙将连续7天采用三班倒忙生产，预计加班人次超过2000人；湖南卓誉科技有限公司由于订单繁忙，春节前的生产将持续到1月20日……春节将至，记者今日在长沙经开区看到，这里不少企业都在赶订单，生产一片火热。

“2022年，公司营收约4000万元，同比增长超40%。”主营制氧系统的湖南卓誉科技有限公司副总经理李晓莉介绍，2023年他们公司发展势头将依旧强劲，截至目前到手订单800万元，“春节前的生产将持续到1月20日。”

在长沙市星沣传动机械有限公司，记者也看到了加班加点赶订单的一幕。“去年开拓了新能源行业市场，今年订单已排到3月份。”该公司创始人陈首宇表示，得益于长期专注研发，公司的工业传动带与输送带产品获得了诸多客户的认可。

“我们有部分人员将在1月23日（大年初二）就开工。”湖南顶立科技有限公司相关负责人介绍，公司有大量订单需要加班加点完工交付。据介绍，这是一家专业从事特种材料及特种热工装备研发、制造和销售的“国家重点高新技术企业”。

记者采访了解到，2022年，在上汽大众、博世长沙、福田汽车、索恩格等明星企业的发力下，长沙经开区汽车及零部件产业产销两旺，整车产量超30万辆。为应对新年订单，福田汽车选择在1月26日（大年初五）开工，将第一时间投入生产。

1月18日，福田汽车长沙超级卡车工厂内工作人员仍在坚守岗位，左海超就是其中一员。整个春节假期，左海超要对厂区设备进行定期维护。“机器人也是我们的工友，只有我做好了维护工作，让‘机器工友’保持在最佳状态，才能最好地应对开工后的高强度生产。”左海超说。

“春节期间，我们将连续7天采用三班倒忙生产，预计加班人次将超过2000人。”博世长沙相关负责人告诉记者，2022年，博世长沙就一直订单火爆，今年预计将延续这一状态。2022年该公司成功获评世界经济论坛的全球“灯塔工厂”，成为湖南首家获此殊荣的企业。

■全媒体记者 胡锐 通讯员 欧亚琦

事稻谷种植、加工销售的第九个年头了。这九年里，安化支行一路支持，从最初的几万元农户贷款到如今的免抵押50万元纯信用贷款，从打理着自家几十亩农田到经营家庭农场种植一千多亩农田，安化支行见证着他扎根田间地头，勤耕耘、巧经营，一步步走上了致富道路。

在安化农村，还有很多个“彭务平”，他们脚踏实地，辛勤耕作，只为靠自己的双手创造美满幸福的生活。而农行，也一直致力于成为他们坚强的后盾，2023年1月以来，安化支行已经为当地近1000名农户投放农户贷款超1亿元，带去了实实在在的金融支持。 ■李丽

发行方式:邮政发行 发行单位:湖南省报刊发行局 发行热线:11185 邮发代号:41-118 定价:360元/年 印刷:湖南日报社印刷厂(地址:长沙市望城区黄金西路989号)